

Пятница

4

апреля
1941 г.

№ 42 (881)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 5-й

АДРЕС:
с. И.-Заборск
Залесного р-на
Горьковского
области

Цена * ра 5 к

Готовить коня к севу

Каждый день приближает нас к весеннему севу. Скоро на колхозных полях вновь закипит горячая работа. Колхозное крестьянство, воодушевленное постановлением Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства, с новыми силами, с огромным желанием возьмется за выращивание высокого сталинского урожая.

За годы сталинских пятилеток небывало выросла механизация сельского хозяйства. Большую часть работы на наших полях выполняют тракторы. Но вместе с тем огромная роль в успешном проведении весеннего сева принадлежит колхозному коню. На всех полевых работах во все периоды сельскохозяйственного года на коня ложится немалая доля работы. Только при полном и правильном использовании сельскохозяйственных машин и тягловой силы можно провести весенний сев в сжатые сроки. Вот почему передовые колхозы района уделяют коню самое серьезное внимание. Пе-хозяйски готовят его к весне.

В хорошем состоянии тягловая сила колхоза имени Жданова, Кляшинского сельсовета, и промколхоза «Красная звезда», Пятицкого сельсовета, где за лошадьми ухаживают конюхи т. т. И. З. Иванов и Г. И. Сироткин — кандидаты на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года. В Восточно-Осиновском колхозе, Вязовского сельсовета, 5 лошадей хорошей упитанности, остальные — средней и выше средней упитанности лошади колхоза «Красный пазарь», того же сельсовета. Конюхи этих колхозов т. т. Горюнов и Кузьминский заботливо относятся к лошадям, обеспечивают правильное кормление и уход за ними.

Отличная подготовка коня к весенним полевым работам — важнейшая задача каждого колхоза. К сожалению, далеко не везде обеспечен заботливый хозяйский уход за лошадьми.

Об этом же свидетельствуют результаты проведенного районным земельным отделом конского осмотра. Так, например, в Яковском колхозе, Красно-Усадского сельсовета, из имеющихся 7 лошадей все призна-

ны истощенными, в Красно-Усадском колхозе истощены 4 лошади и 12 лошадей ниже средней упитанности. В колхозе «Красная Талица», Горевского сельсовета, освобождено от работы 10 лошадей из 15, в колхозе «Памяти Жуготова» из 9 лошадей 7 истощены и 2 имеют упитанность ниже средней. Подобное положение в Михайловском и ряде других колхозов.

Кроме того, у многих лошадей при осмотре были обнаружены потертости кожи, плеч и спины. В использовании коня и сбруи, в уходе за лошадью все еще резко сказывается обезличка и большая текучесть конюхов. Неслучайно в указанных выше колхозах (Красно-Усадский, «Красная Талица» и других), где коньяи меняются часто, тягловая сила находится в плохом состоянии.

Во многих колхозах не беречь жеребых конематок. Из-за непосильной работы уже в нынешнем году несколько конематок абортировано. Необходимо потребовать от правлений колхозов, чтобы жеребьи конематки были освобождены от работы.

В колхозах имени Чкалова (Зименки), «Красная заря» (Ярунино) и др. имеет место неразумная «экономия» кормов: овес лошади дают только тогда, когда она работает. Лошадь, находящаяся на отдыхе, овса не получает.

Для того, чтобы выправить положение с подготовкой коня к севу, в остающиеся дни необходима большая работа специалистов сельского хозяйства, правлений колхозов и исполкомов сельских Советов. Нужно добиться такого положения, чтобы каждая лошадь в колхозе была по акту закреплена за ездовым, а по уходу и кормлению — за определенным конюхом. Лошадей больных, истощенных освободить от всяких работ и раз'ездов до полного их излечения и наведения нормальной упитанности. В каждом колхозе необходимо завести таблицу учета эксплуатации лошадей, который даст возможность бригадари использовать рабочий скот нормально и равномерно.

Выполнением этих условий мы обеспечим хорошую подготовку коня и проведем весенний сев в самые сжатые сроки.

Брать пример с передовых

Зимой выполнить план дорожного строительства гораздо легче, чем летом, когда вся рабочая сила занята на полевых работах. Это учел Варсонофьевский колхоз «Луч Октября». Варсонофьевцы уже выработали 31 человекодень из плана 78 (40 проц.) и 31 конодень из 36 (86 проц.).

Но колхозы имени Чапаева и «Памяти Жуготова», Горевско-

го сельсовета, не использовали зимний период для выполнения плана дорожного строительства. Они не сумели выработать ни одного конодня и человекодня. Колхоз имени Чапаева еле-еле сумел выполнить план 1940 года.

Данные колхозы должны брать пример с варсонофьевцев.

Н. Смирнов.

IV Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

1 апреля в 6 часов вечера в Кремле открылась Четвертая Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. Верховный Совет единогласно принял следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1941 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между Третьей и Четвертой Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому пункту порядка дня на Сессии выступил Народный Комиссар Финансов РСФСР товарищ Посконов. Государственный бюджет предлагается на утверждение Сессии по доходам в сумме 24 миллиарда 988 миллионов рублей и по расходам — в сумме 24 миллиарда 978 миллионов рублей. В Государственном бюджете РСФСР на 1941 год значительно повышается объем доходов от местного хозяйства.

На финансирование народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия в 1941 году выделится 87,9 процента всех средств Государственного бюджета. На нужды просвещения предполагается израсходовать 9,4 миллиарда рублей, на нужды здравоохранения — свыше 5,5 миллиарда рублей.

С докладом бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР на Сессии выступил депутат Власов.

2 апреля на утреннем и вечернем заседаниях Сессии проводили прения по докладу тов. Посконова. (ТАСС).

По району

Финплан 1-го квартала перевыполнен

План мобилизации средств первого квартала район выполнен на 120,8 процента.

Неплохо поработали финансисты Пятицкого сельсовета (выполнили план на 152,7 проц.), Хвонинского (132,7 проц. плана), Рыжковского, И.-Заборского и др. сельсоветов.

Отстал от всех Вязовский сельсовет, который выполнил финансовый план только на 90,6 процента.

Культурно проводят свой досуг

Будутурно и весело проводят свой досуг ученики Белбашской средней школы. В школе есть лыжи, несколько партий шахмат и шашек, биллиард, что дает полную возможность ученикам устраивать коллективные игры. Многие ученики участвуют в физкультурном и хоровом кружках, которые работают регулярно.

А. Лебедев.



Заведующий молочно-товарной фермой колхоза «Проминь» (село Дружия, Бородинского района, Киевской области) Б. Т. Кваша проводит занятия с молодыми доярками.

Фото А. Павлоцкого

Фото ТАСС

Колхозники горячо приветствуют постановление о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства

РАБОТАТЬ СТАЛИ ЛУЧШЕ

Раньше, когда рассказываешь колхозникам об агротехнике, то чувствуешь, что многие тебя слушают невнимательно, а часть колхозников, особенно нерадивых, относилась к моим рассказам с насмешкой. Теперь, когда вышло в свет постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате, интерес колхозников к агротехнике стал неизменно возрастать.

В колхозе «Восток» сейчас идет массовая заготовка местных удобрений. Собирают золу, птичий помет. Особенно отличается на работе звено тов. Мольковой А. М. Через станцию Чибирь было доставлено 32 тонны минеральных удобрений. Сколько раньше бригадир надо было бы положить сил, чтобы выгрузить и перевезти эти удобрения в колхозный склад. Теперь люди на-

перебой идут на работу и буквально в один—два дня 32 тонны удобрений были доставлены на колхозный склад.

В Хвонинском промколхозе «Заветы Ильича» звено тов. Хиловой накопило 21 центнер золы. Там сейчас семена льна доводятся до первой кондиции через скручивание решетом. А шеницу всю отобрали ручным способом.

Такое хорошее начало действия постановления партии и правительства о дополнительной оплате радует нас, агротехников, и я надеюсь, что в нынешнем году колхозы моего участка добьются стопудового урожая, а колхозники получат десятки пудов хлеба дополнительной оплаты.

А. Козлова,
участковый агротехник.

Борются за повышение удоев

Скотницы М. А. Смирнова и П. А. Соловьева с чувством радости и удовлетворения встретили постановление о дополнительной оплате. Чтобы добиться высокой продуктивности скота, они стали тщательнее ухаживать за ним. Скот ежедневно чистят. В стойлах навели полный порядок. Строго соблюдают распорядок рабочего дня. Коров корят по району.

Первые же дни такой работы на ферме дали хорошие результаты. Тов. Смирнова добилась

увеличения удоя. Ежедневно от пяти коров она получает 55 литров молока. Почти столько же стала получать молока скотница тов. Соловьева.

Усиленно готовятся к весенне-посевной кампании звенья А. Д. Скворцовой, И. В. Гришанова и М. А. Гришановой. Они накопили большое количество местных удобрений, заготовку их продолжают и сейчас.

Летягин.

Колхоз «Сталинец»
(Кляшинно).

Нормы перевыполняют

В Токаревской промышленной артели широко развернуто разнесение материалов XVIII Всесоюзной конференции. Это вызвало новый производственный подъем. Кустари не только выполняют, но значительно пере-

выполняют свои нормы. Например, А. М. Преслухин дневное задание вывозит на 180 процентов. Свыше полутора норм выработывают П. М. Жаров и другие.

Гущин.

Партийная жизнь

За действенность большевистской агитации

Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции и постановления Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» имеют исключительное важное значение для дальнейшего подъема всех отраслей колхозного производства, для роста зажиточности колхозников. Вот почему партийные организации сейчас изо дня в день должны работать над тем, чтобы довести до сознания каждого трудящегося района эти исторические документы. Те партийные организации, которые правильно поняли огромное значение решений XVIII партконференции и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда в деле мобилизации колхозных масс на отличное завершение подготовки к севу, на борьбу за высокий урожай, в деле мобилизации кустарей и рабочих лесной промышленности на стахановскую работу, на успешное выполнение производственных планов, — хорошо поставили агитационную работу, тесно сочетают ее с производственной деятельностью. Хорошо поставила изучение

этих материалов партийная организация при леспромхозе. На участках созданы кружки, в которых занимаются кадровые рабочие. С колхозниками, временно работающими в лесу, проводятся коллективные беседы. Тесное сочетание агитационной работы с производственной деятельностью позволило леспромхозу еще на 25 марта выпознить программу первого квартала. Большую работу по изучению материалов конференции и постановления проводит Хвойнский агитколлектив. Руководитель агитколлектива тов. Сухарева добилась систематической работы агитаторов с колхозниками. Агитаторам она оказывает большую помощь. Перед занятиями, как правило, проводятся семинары. Агитаторы дер. Хвойное изучение материалов увязывают с жизнью колхоза, что помогло колхозу «Заветы Ильича» неплохо подготовиться к весеннему севу. Семена здесь засыпаны полностью и доведены до посевной кондиции. Почвообрабатывающий инвентарь отремонтирован. Заготовлено 1500 тонн торфа, вывезено в поле 3000 возов навоза. Но наряду с ними есть еще агитколлективы, которые слабо развернули изучение решений XVIII партконференции и пос

тавления СНК СССР и ЦК ВКП(б). Тов. Палилов — руководитель Б.-Важовского агитколлектива, последнее время даже перестал бывать в Б.-Важовке. Давно уже не проводилось здесь семинаров с агитаторами, поэтому они в своем большинстве не работают. На лучше положение и у тов. Калыгина — руководителя Федоровского коллектива. Большинство агитаторов Высокоского сельского Совета не сочетают агитационную работу с производственной деятельностью в колхозе. Поэтому не случайно, что такие колхозы как Рябовский, Наумовский в севу еще далеко не готовы. Партийная организация не борется за действенность агитации, не учит агитаторов работать в большевистском стиле. Для того, чтобы искоренить недочеты в агитационной работе и поднять ее на уровень задач, выдвинутых конференцией и постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР, партийные организации должны усилить свое руководство агитацией, придав ей действительную, наступательную форму. Только в таком случае наша агитация станет более мощным средством коммунистического воспитания всех трудящихся района. И. Кожевников, пропагандист РК ВКП(б).

Обеспечим дальнейший размах военно-физкультурной работы в комсомоле

После решений IX пленума ЦК ВЛКСМ военно-физкультурная работа в районе значительно улучшилась. Увеличилось число физкультурных коллективов, оборонных кружков, выявились неплохие лыжники (т. т. Муравьева, Груздев, Медведев), гимнасты и т. д. Все это свидетельствует о том, что физкультура, спорт, военная подготовка молодежи приняла массовый характер. Самой массовой кампанией из всех, которые проводили комсомольцы в последнее время, являлся лыжный комсомольский кросс к 20-летию годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Во время подготовки к кроссу проводились лыжные походы на 30—40 километров, был проведен первый в районе 100-километровый поход с участием 60 человек. В подготовке к кроссу комсомолу оказали большую помощь первичные партийные организации. В результате этого по району в лыжном кроссе приняло участие 995 человек, в том числе 214 пионеров. Сдали лыжные нормы на значок «Готов к труду и обороне» 660 человек, на значок ВГТО — 210 человек. Передовые комсомольские организации и их руководители с честью выполнили решение Центрального Комитета ВЛКСМ о вовлечении в кросс каждого комсомольца. Някинская первичная партийная организация — секретарь т. Ширкунова, Рамешинская — т. Шаров, Горевская — т. Землянигина, Макарянская — т. Нелидова и ряд других не только обеспечили сдачу норм комсомольцами, но широко привлекали к участию

в кроссе несоюзную молодежь. Но комсомольские организации при райуолнаркомзате (секретарь т. Сыров), при роне (секретарь т. Коротин), при Залесной МТС (секретарь т. Волков), Парамоновская, Давыдовская и ряд других не добились участия в кроссе даже половины комсомольцев. Секретари этих организаций показали, что они способны много болтать и давать обещаний, но мало делать. Кросс положил начало решительному повороту комсомольских организаций в сторону военной и физической подготовки комсомольцев. Сейчас мы должны проводить новую большую военно-спортивную кампанию — массовые комсомольские соревнования по гимнастике. По решению ЦК ВЛКСМ соревнования проводятся в период с 6 по 20 апреля по нормативам ГТО. Комсомольские организации должны сейчас проявить максимум энергии и инициативы, использовать все возможности и имеющийся опыт. В Пятницком и Горьковском сельсоветах (физинструктора общественники т. т. Медведев и Песков), соревнуются между собой по подготовке и проведению гимнастических соревнований, комсомольцы систематически занимаются по программе, утвержденной ЦК ВЛКСМ. Неплохо готовится комсомольская организация при Беложской неполной средней школе. Но в большинстве комсомольских организаций района настоящая подготовка к соревнованиям пока еще не развернута. Хуже того, в комсомольских организа-

циях при роне и Рамешинской неполной средней школе (секретари т. т. Коротин и Пичуганова) даже не обсуждалось решение бюро райкома ВЛКСМ о проведении соревнований, комсомольцы не ознакомлены с содержанием о соревнованиях, не созданы команды. Такое затишье можно объяснить только неспособностью этих комсомольских руководителей организовать живое дело. Кое-где имеется вредное настроение, что в виду «загруженности» работой по составлению отчетов, балансов и проч. «нет времени» заниматься подготовкой к соревнованиям. Огромная роль в деле подготовки и проведения соревнований принадлежит военно-физкультурной комиссии райкома ВЛКСМ. Она несет непосредственную ответственность за подготовку и проведение всех соревнований по гимнастике. До проведения соревнований остались считанные дни. Каждой первичной комсомольской организации необходимо ежедневно проводить занятия по гимнастике, в каждом сельсовете устроить бум — бревно и отвесный шест или канат длиной 6—7 метров для сдачи норм. Большую помощь в этом должны оказать посланные райкомом в каждый сельсовет комсомольцы-активисты. Комсомольцы и комсомолки района! Приложим все силы, инициативу и умение к проведению массовых комсомольских соревнований по гимнастике! Будем бороться за честь своего района! Секретарь райкома ВЛКСМ М. Овчинников.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 1 и 2 апреля)

1 и 2 апреля германская авиация совершила ряд налетов на Англию. Бомбардировке подверглись портовые сооружения Гулла и других городов и аэродромы в Южной и Центральной Англии. Как сообщается в сводке германского командования, одна германская подводная лодка, оперирующая в северной части Атлантического океана, потопила 5 английских пароходов. Соединение германской авиации уничтожило близ Западной Англии 6 крупных английских танкеров. Английские самолеты атаковали объекты в городах Бремене и Эмдене (Северная Германия). На албанском фронте греки заняли один опорный пункт противника, захватив пленных и военные материалы. Агентство Рейтер сообщает подробности боя между английскими и итальянскими военноморскими силами в Средизем-

ном море. По словам агентства, в сражении участвовали с английской стороны 2 линкора, 1 авианосец, 4 крейсера, несколько английских и греческих эсминцев, а с итальянской стороны — 3 линкора, 11 крейсеров и 14 эсминцев. Агентство Рейтер снова утверждает, что ни один из английских кораблей, принимавших участие в сражении, не получил повреждений. Итальянцы потеряли 4 крейсера и 3 эсминца. Поврежден 1 итальянский линкор. В Северной Африке итальянские и германские мотомеханизированные части заняли пункт Мерса-Брега (Киренаика). В Восточной Африке английские войска захватили столицу Эритреи — Асмару. Падение Асмары создает прямую угрозу эритрейскому порту Массауа и последним итальянским путям сообщения между Абиссинией и Красным морем. В Абиссинии английские части развивают операции по захвату железной дороги на Аддис-Абебу. (ТАСС).

Конфискация итальянских, германских и датских пароходов в США и в странах Латинской Америки

Как сообщает американская печать, США конфисковали за последние дни 28 итальянских пароходов, 39 датских и 2 германских парохода. Ряд пароходов поврежден своими командами еще перед конфискацией. Американские власти ведут расследование вредительства. Генеральный прокурор Соединенных Штатов Джексон предложил немедленно привлечь к судебной ответственности итальянских и германских моряков по обвинению в саботаже (амери-

канские законы предусматривают 20-летнее тюремное заключение за саботаж на иностранных судах, находящихся в американских портах). 1 апреля правительства Перу, Венесуэлы, Эквадора, Коста-рики, Кубы и Мексики конфисковали 16 судов общим водоизмещением 94 тысячи тонн, принадлежащих Германии и Италии, 11 других пароходов общим водоизмещением в 55 тысяч тонн были сожжены своими командами. (ТАСС).

Беседа Мацуока с Муссолини

Как сообщает агентство Стефани, 1 апреля состоялась встреча Мацуока с Муссолини. (ТАСС).

Эвакуация немцев из Белграда

По сообщению германского информационного бюро, 31 марта германская колония численностью в 1.100 человек выехала из Белграда (Югославия) в Германию. (ТАСС).

XV лотерея Осоавиахима

По ходатайству ряда Осоавиахимовских организаций и Центрального совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров СССР разрешил провести в 1941 году XV Всесоюзную лотерею Осоавиахима на сумму в 250 миллионов рублей билетами рублевого, трехрублевого, пятирублевого и десятирублевого достоинства. Срок реализации билетов — с 1 мая по 15 августа 1941 года. Все средства от реализации XV лотереи предназначаются на дальнейшее усиление массово-оборонной работы Осоавиахима. Реализация билетов будет проводиться среди трудящихся через организации Осоавиахима

на основе полной добровольности. По билетам XV лотереи будет разыграно 310.250 выигрышей на общую сумму в 31.250.165 рублей. В числе выигрышей — легковые автомобили «ЗИС-101», «М-1», малолитражные автомобили, мотоциклы, пианино, радиолы, радиоприемники, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, отрезки из костюмов и пальто, карманные и ручные часы. Тираж выигрышей по билетам XV лотереи состоится в ноябре 1941 года. (ТАСС).

Отв. редактор М. Г. Овчинников.